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Zlato si hneď v  januári pripísalo silné zisky 
cez 25 percent a  jeho cena dosiahla nový 
historický rekord. Koncom januára sa žltý kov 
vyšplhal až na 5417 USD za uncu. Odvtedy sa 
striedali kratšie obdobia rastov a  korekcií až 
do začiatku vojny proti Iránu. Odvtedy jeho 
cenovka spadla asi o  15 percent a  začala sa 
viac pohybovať v  tandeme s  cenami akcií 
a  zároveň inverzne voči cenám ropy. Ceny 
energokomodít vystrelili nahor  a celosvetovo 
zvýšili riziko inflácie. To viedlo investorov 
k  zvýšeniu stávok na to, že centrálne banky 
nebudú znižovať úrokové sadzby, ale ich buď 
nezmenia alebo dokonca zvýšia. To hrá proti 
zlatu, ktoré nenesie žiadny výnos a  investori 
sa preto musia spoliehať, že rast jeho ceny 
pokryje aj vzdanie sa úrokového výnosu ako 
alternatívy. 

Na scénu však prichádzajú aj centrálne banky. 
Po týchto silných pohyboch v priebehu roka 
2025 a v úvode roka 2026 sa na trhu objavili aj 
ďalšie faktory. V priebehu minulých rokoch sa 
často spomínali centrálne banky ako investori 
rozširujúci svoju držbu zlata v rámci devízových 
rezerv. Tento raz sa jedna z nich objavila na 
opačnej strane. Počas prvých dvoch týždňov 
vojny predala turecká centrálna banka asi  
60 ton zlata v hodnote asi 8 mld. USD. Podľa 
správ agentúry Bloomberg, odvolávajúc 
sa na zdroje oboznámené s  touto témou, 
zaznamenala banka v  danom čase prudký 
pokles zlatých rezerv vo svojej bilancii. To 
samozrejme prispelo k  dodatočnému tlaku 
na žltý kov počas výpredajov na finančných 
trhoch. 

Keďže vojna proti Iránu pokračuje a vzhľadom 
na nepredvídateľnosť prezidenta Trumpa, sa 
nedá odhadnúť prípadný exit z tejto situácie. 
Preto bude volatilita na trhoch zrejme 
pokračovať aj ďalej. Ak by sa naozaj rozhodli 
najväčšie centrálne banky sveta prudko zvýšiť 
sadzby bol by to dočasný protivietor proti 
smerovaniu cien zlata. 
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Cena zlata dosiahla v januári nový vrchol. Za-
čiatok vojny na Blízkom východe spojený s ri-
zikom inflácie a  rastom sadzieb však vyvolal 
pokles trhov, ktorý tentoraz neobišiel ani ten-
to drahý kov.
Cena zlata ($/Oz.)


